



在制度领域,数据作为人工智能发展的“燃料”,当前存在数量不足与质量不高的双重难题。受限于数据安全担忧、商业利益保护等因素,数据拥有方对于数据共享的意愿往往并不高,很多企业之间还筑有“数据围墙”。数据“破壁”,公共数据须先行,要进一步完善数据要素价值实现机制,以制度创新打破“数据铁笼”,真正让数据“跑起来”。

——经济日报:《当AI从工具变成基础设施》

从某种程度上说,高中双休推进存在阻力是个典型的“囚徒困境”。学校和家长并非不知道双休对学生的益处,但是,如果自己按照规定双休,别人却没有,那自己的孩子自然就会在考试中吃亏。现实中,一些家长之所以一边支持减负,一边又反对双休,也是担心有的学校政策执行不到位。以此来看,落实高中双休,既需要“一碗水端平”,加强规范管理,助力教育均衡;也需要深入改革以升学率、唯分数论为核心的教育评价体系,真正为学校减压、为老师减负,让孩子开心、让家长放心。

——广州日报:《高中双休落地,难在哪?》



【本期话题】

空置房物业费打折

近期,镇江等地宣布连续空置超过6个月的住房可申请享受7折优惠。此前,兰州也曾宣布连续空置6个月以上的房屋可以申请减免50%的物业费。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

①王红峰 空置房得到的保洁等服务相对较少,如仍需缴纳全额物业费,不符合质价相符的原则,有失公平合理,也容易引发业主和物业公司的矛盾纠纷。

②大台州 对空置房给予物业费打折的优惠,兼顾了法理与情理,既有利于减轻购房人负担,也有利于住房销售和去库存。

③黄岩 希望有关部门能进一步明确空置房认定标准、优惠幅度、申请流程等,让空置房物业费打折这一利好政策在各地落地生花。

本期话题下期继续

“体育+”激活消费新动能

□张忠德

4日,从2025南通马拉松协调会上传出消息,3月23日上午7:30南通马拉松将如期开跑,同时还将举办体育嘉年华活动,做好“体育+”文章,唱响“南通好玩”四季歌,全力拉动经济消费、提升城市活力。

(3月5日本报4版)

当体育与消费相遇,碰撞出的是经济发展的新火花。南通马拉松将如期开跑,为了助力赛事,做好“体育+”文章,充分发挥“跟着赛事去消费”品牌优势,南通大手笔发放50万元体育消费券,无疑为赛事消费注入了一针“强心剂”。这看似数额不大的资金,却能在消费市场引发连锁反应,成为拉动内需的有力杠杆。

体育消费券的发放是刺激内需的直接手段。它降低了民众参与体育消费的门槛,激发了大众对体育用品、健身服务等的购买热情。一双优质跑鞋、一次专业健身课程,在消费券的加持下变得触手可及,民众潜藏的消费欲望被充分点燃,让体育消费从“心动”变为“行动”,实实在在地推动了体育消费市场的繁荣。

南通举办的马拉松赛事及配套的体育嘉年华活动,更是将“体育+”的魅力展现得淋漓尽致。通过马拉松赛事,既能展示城市文化风貌,让外地参赛选手在奔跑中领略南通的城市魅力,又能带动旅游消费,为城市创造经济收益。

“满减优惠”“现场抽奖”等促消费活动进一步营

造出浓厚的消费氛围。这些活动不仅增加了消费者的参与感和获得感,还提升了消费的趣味性和吸引力。消费者在享受购物乐趣的同时,也在不知不觉中为经济发展贡献力量。

体育带动消费,消费反哺产业,产业推动城市发展。这一模式不仅有效拉动赛事消费,更提升了城市活力,让南通在经济发展的赛道上跑出加速度。期待南通在“体育+”的探索中不断创新,持续释放体育经济的巨大潜能,为城市发展注入源源不断的动力。



绿化养护应更注重精修细管

□张裕新

5日是二十四节气中的第三个节气——惊蛰。惊蛰反映着自然界生物受节律变化影响而萌发、生长的状态。我市绿化养护单位抢抓“黄金期”,多措并举开展春季养护工作。

(3月5日本报4版)

气温回升,万物复苏,又是一年春草绿,绿化养护正当时。抢抓时机按下绿化养护“快进键”,应更加注重精修细管,不断巩固提升我市园林绿化成果。

精准调控,维持水肥平衡。春季返青浇灌是绿化养护的一项重要内容。一

方面,避免因春雨连绵导致的土壤过湿,引发植物根部病害;另一方面,在干旱天气及时灌溉,保持适宜的土壤湿度。

精细修剪,塑造自然之美。冬末初春气温较低,绿化养分消耗量少,植物伤口更容易修复和愈合。通过精细修剪,去除病弱枝、枯枝、过密枝和徒长枝,能改善植物通风透光条件,减少病虫害发生。同时,应考虑植物的季节变化和乔木、灌木与花、草的合理搭配,做到绿中有花、林中有果,使绿化景观更加丰富多彩,满足市民的审美需求。

科学补植,优化绿化生态。春季又是进行绿化新

植和补植的好时机。在绿化布局的调整中,应注重植物的生长习性和景观效果的协调统一。新植和补植的植物应选择适应当地气候条件的品种,确保成活率。同时,应考虑植物的季节变化和乔木、灌木与花、草的合理搭配,做到绿中有花、林中有果,使绿化景观更加丰富多彩,满足市民的审美需求。

苗木三分种、七分养。春季绿化养护应注重精修细管,通过多种有效措施,确保植物健康生长,为我市绿色景观环境添新颜,为市民营造更加宜居、美丽的生活环境。

月嫂新规是行业发展新机遇

□郭元鹏

“3月1日起,商务部指导的家政行业新规实施,意味着对包括月嫂、育儿嫂在内的家政服务的质量标准和服务要求更高。”3日下午,南通市家庭服务业协会会长储小梅对记者坦言。协会统计的数据表明,目前全市有大大小小的注册家政服务公司近万家,全市月嫂、育儿嫂人数在1万人左右。

(3月5日本报6版)

长久以来,市民在选用月嫂时往往如同“开盲盒”,服务质量参差不齐,让消费者在享受服务时难免提心吊胆。

行业发展存在的诸多问题,是导致“盲盒”现象的重要原因。一方面,服务不规范、不科学的问题较为普遍。部分月嫂缺乏系统的培训,对母婴护理知识的掌握不足,在实际服务中无法提供科学合理的服务。另一方面,行业缺少统一的质量标准,难以对月嫂的服务进行有效的监督和评估。这使得消费者在选择月嫂时缺乏明确的参考依据,进一步加剧了“开盲盒”的无奈。

值得庆幸的是,新规的实施为改变这一现状带来了希望。根据新规,家政服

务行业将有更加规范的服务流程和质量标准。月嫂等家政服务人员需要经过专业培训并取得相应的资质证书,才能上岗服务。同时,行业协会等组织也将加强对家政服务公司的监管,督促其提高服务质量。

让请月嫂不再是“开盲盒”,需要消费者的积极配合。在选择月嫂时,消费者要增强自身的维权意识,主动了解相关的行业标准和规范,选择有资质、口碑好的家政服务公司和月嫂。同时,也要对月嫂的服务进行合理的监督和评价,促使服务质量不断提升。



凡人善举

昨天是第62个学雷锋纪念日。在南通,凡人善举已经蔚然成风,做好事不求回报正成为大家习以为常的行为。城市的文明就体现在这样一些小事上,体现在点滴细节之中。

(3月5日本报5版)

它在守护城市的温度

□梁诗韵

每一座城市里都有无数的凡人善举,他们的故事算不上惊天动地、轰轰烈烈,但凡人微光汇聚的星火却能改变一个人的生活,解决一个家庭的困难,让我们的城市更有人情味。

新时代引领新风尚,凡人善举彰显中华传统美德,一个普通的人、很小的善事都代表着积极向上的正能量,都是社会文明风尚的传播者、践行者。文明,让城市更美好;善举,让城市更温暖。只要我们每个人都身体力行,存善念、行善举、扬善德,人人乐于奉献,就能让善行义举积石成山,成为推动城市文明进步的强大动力。

悠悠千古事,谈笑一瞬间。日月交替,星辰变换,时代总是不断在前行与进步,留给时代深刻记忆的总是那些“凡人微光”“好人好事”“小为大爱”。让我们推崇凡人善举、激励凡人善举、学习凡人善举,用凡人善举的微光照亮时代前行之路。

让志愿之花遍地盛开

□新平

志愿服务是一座城市文明程度的标尺,更是一种温暖社会、凝聚人心的力量。有人拾金不昧,有人雪中送炭,有人扶危济困……这些善举或许微不足道,却能汇聚成一座城市的文明底色,折射出社会道德的光輝。

志愿精神的可贵,在于源自本心。志愿服务的核心价值不仅仅在于帮助他人,更在于能带动更多人参与其中,形成向善向上的社会氛围。为此,要进一步拓宽志愿参与渠道,利用数字化平台,让市民能够随时随地找到合适的志愿服务项目,实现“随手公益”;在学校开设志愿课程,让青少年从小培养志愿意识,把“助人为乐”变成一种习惯;在企业和机关单位推广“志愿积分”制度,让志愿服务成为个人成长和职业发展的加分项。只有当每个人都在力所能及的范围内贡献自己的一份力量,志愿服务才能真正成为全民行动,让社会更加温暖。